

PRINCIPALES MODIFICATIONS DU QUESTIONNAIRE SRCV 2009

1 - Modifications du TCM du questionnaire SRCV 2009

Bloc Approche du ménage :

- **NHABY** : modification de l'intitulé de la question « **Au total, combien de personnes vivent-elles **actuellement** dans le logement** » (TCM transversal)

Bloc THL :

- **LNAIS** – la modalité 1 est modifiée : « En France (métropole ou ~~DOM-TOM~~ **d'Outre-mer**) » (TCM Longitudinal et Transversal)
- **DEPNAIS** – la modalité de l'intitulé est modifiée : Dans quel département / **territoire ou domaine, collectivité ou pays d'Outre-mer ?**
- Création d'une variable **AGARRIV** posée si ANARRIV=NSP « **À quel âge PRENOM s'est-il(elle) installé(e) en France ?** » avec modalité NSP possible (TCM Transversal)
- **PASSEE - PASSEC** : ces questions ne sont plus posées pour les bébés nés depuis la dernière enquête (un filtre existait auparavant mais uniquement pour les bébés nés l'année d'enquête). (TCM Longitudinal)
PASSEE – modification de l'intitulé : Depuis max(2004, ANAIS, ANARRIV, AENQ-7), <PRENOM> a-t-il(elle) vécu au moins neuf mois d'affilée ~~dans les DOM-TOM ou à l'étranger~~ **en France d'Outre-mer ou à l'étranger ?**

Bloc Autres logements (TCM Longitudinal et Transversal)

- **LOCALOGSRCV** – la modalité 1 est modifiée : « En France (y compris ~~DOM~~ **France d'Outre-mer**) »
- **DEPALOG** – modification de l'intitulé de la question : **Dans quel département ou domaine, collectivité ou pays d'Outre-mer ?**
- Création d'une variable **PAYLOG** posée si LOCALOGSRCV=2 « **Dans quel pays ?** » (TCM Longitudinal et Transversal)

Bloc Situation familiale (TCM Longitudinal et Transversal)

- Création d'une variable **PACS** posée si ETAMATRI ≠ 2 et AGE > 17
« **Avez-vous conclu un PACS ?** »
 1. Oui
 2. Non

2 - Modifications principales du QM dans le questionnaire SRCV 2009

a) Nouvelles variables introduites en 2009

Bloc Habitation :

➤ Création de deux variables :

QUIT : « Pensez-vous quitter ce logement au cours des 6 prochains mois ? »

1. Oui
2. Non
- NSP
- REFUS

QUITR : « Pour quelle raison ? »

1. Votre propriétaire ne renouvellera pas votre bail
2. Vous n'avez pas de bail valide
3. Vous allez être expulsé(e)
4. Le logement est trop cher et vous avez du mal à payer le loyer (ou le remboursement d'emprunt)
5. Pour des raisons familiales (mariage, divorce, suivi de conjoint, fonder son propre foyer, se rapprocher de l'école des enfants..)
6. Pour des raisons liées à l'emploi (nouvel emploi, mutation, se rapprocher de son lieu de travail, retraite...)
7. D'autres raisons (devenir propriétaire, envie de changer...)

b) Questions dont la formulation change :

Bloc Habitation :

➤ **BRUIT** : nouvelle formulation de la question suite à consigne d'Eurostat « Dans ce logement, êtes-vous confronté aux problèmes suivants : **Environnement extérieur (trafic routier, industries) ou ~~voisins bruyants~~ bruits de voisinage (ou bruits en provenance des logements voisins) ? »**

➤ **POLLU** : nouvelle formulation de la question suite à consigne d'Eurostat « Dans ce logement, êtes-vous confronté aux problèmes suivants **à proximité de votre logement : Problèmes de pollution, d'environnement autres que le bruit liés à l'industrie ou au trafic routier (fumées, poussières, mauvaises odeurs ou pollution de l'eau) ? »**

Bloc Eléments non monétaires

➤ **NVOIT** : nouvelle formulation de la question « De combien de voitures ~~personnelles~~ **à usage privé** votre ménage dispose-t-il ? »

Bloc Revenus financiers

➤ **MRFEXO** : formulation de la question « ... livrets d'épargne exonérés (livret A ou Bleu, **Livret de Développement Durable (ex CODEVI)**, LEP, livret Jeune) »

Bloc Situation financière

➤ **MMIN** : nouvelle formulation de la question suite à consigne d'Eurostat « **A votre avis, quel est le revenu MENSUEL minimal dont votre ménage doit absolument disposer pour pouvoir simplement joindre les deux bouts, c'est à dire subvenir aux dépenses courantes ?** »

Vous devez répondre en fonction de la situation actuelle de votre ménage et de ce que vous considérez comme dépenses courantes (indispensables pour joindre les deux bouts).

c) Variables dont les modalités changent :

Bloc Charges non incluses

➤ **MCHAUF** : élargissement des valeurs possibles « comprises entre 0 et ~~5000~~ **9997** »

Bloc Charges incluses

➤ **MICHAUF** : élargissement des valeurs possibles « comprises entre 0 et ~~5000~~ **9997** »

Bloc Revenus financiers

➤ **TYPRF** : changement de formulation de la modalité 1 : « ... livrets d'épargne exonérés (livret A ou Bleu, **Livret de Développement Durable (ex CODEVI)**, LEP, livret Jeune) »
changement de formulation de la modalité 5 : « ... produits d'assurance vie **ou d'épargne retraite (y compris produits d'épargne retraite, PEP, PERP ...)**... »

Bloc Impôts locaux

➤ **MTEOM** et **MTEOMT** : « élargissement des valeurs possibles « comprises entre ~~±~~ **0** et **TAXFON(TAXETOT)** »

Bloc Situation financière

➤ **NIVACT** : changement de nom de la variable en **NIVACTB** suite à l'inversion des modalités pour aller dans le même ordre dans l'échelle des propositions que celui des autres pays européens (consigne d'Eurostat).

1. ~~Vous êtes vraiment à l'aise~~ **Vous ne pouvez pas y arriver sans faire de dettes**
2. ~~Vous êtes plutôt à l'aise~~ **Vous y arrivez difficilement**
3. ~~Ca va~~ **C'est juste, il faut faire attention**
4. ~~C'est juste, il faut faire attention~~ **Ca va**
5. ~~Vous y arrivez difficilement~~ **Vous êtes plutôt à l'aise**
6. ~~Vous ne pouvez pas y arriver sans faire de dettes~~ **Vous êtes vraiment à l'aise**

d) Variables déplacées en 2009

Bloc Situation financière

- Remontée de la variable **REMVAR** avant le sous-bloc « Enfants de moins de 16 ans » qui avait été déplacée en fin de bloc pour le module secondaire 2008.
- Déplacement des 2 variables **VET** et **CHAUS** qui sont intégrées au module secondaire 2009. Elles sont renommées avec un changement de la modalité 2 et l'ajout de la modalité 3 comme suit :
 - dans le sous bloc des enfants de moins de 16 ans : **VETE** et **CHAUSE**
 1. Oui
 2. Non, **parce que vous n'en avez pas les moyens**
 3. **Non, pour d'autres raisons**
 - dans le bloc Privations matérielles du QI : **VETA** et **CHAUSA**
 1. Oui
 2. Non, **parce que vous n'en avez[il(elle) n'en a] pas les moyens**
 3. **Non, pour d'autres raisons**

e) Variables supprimées en 2009

Bloc Crédits autres

- Suppression de 4 variables du module secondaire 2008 :
MOTI2F
MOTIF2L
MOTI3F
MOTIF3L

Bloc Epargne

- Suppression de deux variables du module secondaire 2008 : **EMPRUNB** et **EMPRUNBL**

Bloc Situation financière

- Suppression des 25 variables du module secondaire 2008 du sous bloc Retard de paiement : **IPLOYA - MIPLOY - MIPLOYT - IPLOGA - MIPLOG - MIPLOGT - IPELECA - MIPELEC - MIPELECT - IPCREDA - MIPCRED - MIPCREDIT - IPIMPA - MIPIMP - MIPIMPT - IPFAC - IPFACA - MIPFAC - MIPFACT - SUREND - BAISSSE - MBAISSE - MBAISSEL - MBAISSEP - PREVREV**
- Suppression de 19 variables du sous-bloc Services bancaires faisant partie du module secondaire 2008 : **RAPBANC - COMPTE - COMPTEB - COMPTEBL - CARTE - CARTEB - CARTEBL - CARTCRED - CARTEDEIF - CARTEDE2F - MCARTEDEF - MCARTEDEFT - AUTDECOU - UTILDEC - DECOU1V - DECOU2V - INTDECOU - MDECOU - MDECOUT**

3 - Modifications principales dans le QI du questionnaire SRCV 2009

Bloc Pensions et retraites

- **RRET** : changement des modalités 1, 2 et 5
 - ◆ modalité 1 : « **Retraite de base de droit direct des régimes de base ou régimes spéciaux (régime des pensions civiles et militaires, CNRACL, SNCF, RATP, IEG...)** »
 - ◆ modalité 2 : « **Retraite de droit direct des régimes complémentaires** obligatoires (ARRCO, AGIRC, ORGANIC, **IRCANTEC, RSI**) »
 - ◆ modalité 5 : « Retraite complémentaire, provenant de **contrats de retraite volontaire** (loi Madelin, Préfon, Cref, Fonpel, ancienne COREVA, ~~organie-complémentaire volontaire~~, complémentaire d'ancien combattant, etc...) »

- Sous bloc Minimum Vieillesse

Ajout d'une variable sur l'organisme verseur : **CAISSMV**

1. La CNAV (Caisse Nationale d'Assurance Vieillesse)
 2. La MSA (Mutuelle Sociale Agricole)
 3. Un autre organisme
- NSP
REFUS

DOCMV : suppression de la modalité 2, par suite remontée des autres modalités et disparition de la modalité 5 :

1. Sur la base déclarative
2. ~~A l'aide de relevés de la Caisse d'Allocations familiales~~ **A l'aide de documents (y compris relevés bancaires)**
3. Sans objet (l'intéressé n'était pas allocataire)
4. Sans objet (n'a pas donné de montants)

Bloc Autres revenus divers

- Ajout d'une nouvelle question pour savoir si les indemnités de maladie (donc posée uniquement pour modalité 1 de AUTREV) ont été déclarées aux impôts :
INIAUTR : « Ce montant a-t-il été déclaré aux impôts avec vos revenus ? »

4 - Introduction d'un bloc Indicateurs sociaux IS2 : Pratiques sportives – Pratiques culturelles :

- Introduction de 5 nouvelles variables dans le sous bloc PRATIQUES SPORTIVES
- Introduction de 16 nouvelles variables dans le sous bloc PRATIQUES CULTURELLES ET LOISIRS

Cf : voir le questionnaire SRCV 2009 Bloc INDICATEURS SOCIAUX

5 - Module secondaire 2009 sur les privations matérielles

Les questions du module secondaire portant sur les Privations matérielles sont réparties dans le bloc Habitation, le bloc Situation financière du QM et le bloc Privations matérielles du QI après le bloc Santé.

➤ Ajout de 2 variables au Bloc Habitation : **DETRIT** et **EQUIP**

➤ Intégration de 15 variables à la fin du Bloc Habitation :

BANQP
BANQV
BANQU
BANQNU
BANQTRA
POSTP
POSTV
POSTU
POSTNU
POSTTRA
TRANSP
TRANSV
TRANSU
TRANSNU
TRANSTRA

➤ Création du sous-bloc Enfants de moins de 16 ans avec l'ajout de 18 variables dans le Bloc Situation financière du QM (VETE et CHAUSE étant des variables renommées) :

FRUIT
REPASS3J
VIANDE
LIVREM
JEUXD
JEUXM
LOISIRE
FETE
INVITE
ESPACE
VACE
BESMEDE
BESMEDER
BESDENTE
BESDENTER
ACTSCOL
VOYSCOL
DEVOIR

➤ Ajout d'une variable au bloc Santé du QI : **FREQMED** « Combien de fois êtes-vous [PRENOM est-il(elle) allé(e) chez un médecin généraliste ou chez un spécialiste au cours des 12 derniers mois ? »

Cf : voir le questionnaire SRCV 2009